



LA ABEJITA MERCEDARIA

Con las licencias eclesiástica y de la Orden

Dirección y Redacción: **PP. MERCEDARIOS** — CUNAPIRÓ, 2018

¿ERES CRISTIANO?

II

¿Eres cristiano e ignoras tu religión? No creces lo que dices profeta, sal, y por qué la ignoras? por defectos, porque tienes pecosa para defectar, porque no tienes los medios para llegar a tu conocimiento?

Si dices que la ignoras por la primera, por defectos, por pecosa, eres verdaderamente digno de desprecio y de castigo, eres un medio, porque alende la religión el negocio de un, por ignorancia, porque que de su conocimiento y práctica, puede tu fe, fealdad presente y futura, lo pongamos a las cosas valedas y pasajeras, que sólo engañan la muerte en quien pone su vector en ellas.

Si dices que lo que ignoras; faltas a la verdad y faltas a sabiduría, puesto que los medios para llegar a tu conocimiento están al alcance de todos, cumpliendo su en completa y total, y esto tampoco lo ignoras por todo que lo ignoras.

Ignoras la religión, únicamente por la culpa, porque no has querido el suerte el trabajo de poner los medios para adquirir su conocimiento; por que no quisiste por elacioso y falso brillo de las creaturas y de todo aquello que afecta a los sentidos y excita las aperturas sexuales, has creído que esto te bastaba para ser feliz, para cumplir con los deberes, para vivir una vida perfecta, por que has dejado de lado todo aquello que te podía imprimir un pequeño trabajo e puede ser un digno a las grandes diestras.

Por seguir la petisimo conducta de los ánimas que desprecian todo aquello que no dejan a comprender con sus mentes obtusas y atrofiadas, que rechazan a priori todo cuanto es no conforme a sus concepciones; por que también desprecias el estudio de la religión; de esa religión que dices profetar; de esa religión que con su bautismo te dió el carácter de cristiano, que tienes, y que con su Santo sacramento laberá la felicidad eterna, si la cumples.

Es únicamente por criminal negligencia, por pecosa, lo que no la estudias, lo que la ignoras, y consiguientemente la religión, en ciertos tiempos nos abismales enseñanzas al punto de sus realidades conculcas y vivas en un caos horrible y eres el juguete de toda suerte de contradicciones y errores. Quiéras ser feliz y sólo en, conteras la desoperación y el tedio;

desas ser grande y sólo hallas la alborozca y empogamiento, y todo es porque ignoras el camino que conduce a la felicidad y a la grandeza, la religión...

Una religión que tú ignoras, y que al decir de Tertuliano — sólo puede tener el juicio de los ignorantes — es la única que da la solución exacta y verdadera a los problemas más profundos de la filosofía y de la moral, de la vida terrena y de la su, presencia; que nos da a conocer el principio y fin de todas las realidades y las relaciones existentes entre todas ellas; es la que hizo decir a M. Jostoff; después de estudiarla profundamente: "Tal vez un libro que se ha de estudiar a los niños y sobre el cual sus presentaciones en la Iglesia: leed este libro, que es el catecismo; es el conocimiento más pleno para todas las cuestiones que se plantean, para todas absolutamente. Propagad al cristianismo de donde vive la especie humana, la sabiduría; guardadla a donde va y de que modo, nada ignora. Podrá el pobre niño, que nunca pensó en ello, pedirle por qué vive en este mundo y qué será después de la muerte; yo daré una contestación sabidura..."

Origen del mundo, origen de zona, tra especie, cuestión de raza, destino del hombre en esta vida y en la otra, realidades del hombre para con Dios, deberes del hombre para con sus semejantes, deberes del hombre sobre la naturaleza, todo lo sabe; y cuando estará más adelantado en edad con la misma forma, constatará sobre el derecho natural, político, de gentes; porque todos saben, él, naxian con claridad y como de su propia fuente, del cristianismo. No sé si que para mí es una gran religión, por este carácter la reconocen, siempre no dejó de encontrar algunos de los proyectos que interesan a la humanidad." (Jostoff, *Mélanges philosophiques*, p. 424).

A esta testamento más abocada a lazararla, pudiera agregar el de Montegroschi, que dice: "En admitiendo que el cristianismo, cuyo objeto es a primera vista labrar la felicidad de la eterna vida, constituye nuestra felicidad en el tiempo; y el de Pedro Loreux, que en su tratado de "Las relaciones entre la doctrina de Confucio con la doctrina cristiana", dice: "Ello ha transformado la vida civil, la vida bíblica y la vida social. La bondad de nuestras leyes es prueba de su concordancia con el principio de la caridad, en que consisten de la caridad con sus casos patios."

lerez; nuestras leyes malas, son malas porque se desvían y oponen a aquel principio. Yo admito la superioridad del cristianismo."

Podría agregar mil testimonios más para probar la utilidad de las doctrinas que tú ignoras, y la necesidad de su estudio, pero no lo hago en abreviación y brevedad. Mas no por ello dejaré de agregar que la causa de tantos y los terribles males que aquejan a la humanidad en los tiempos que corremos, es la falta de conocimiento de la doctrina cristiana, es la ignorancia religiosa que se vive. Verdad ésta que es reconocida aún por los más retractoros a las enseñanzas de Cristo.

Por esta misma razón, sería perfectamente ineficaces todos los medios que se emplean para convencer a tanta miseria, mientras esos medios no van los de la enseñanza religiosa, lo del conocimiento de sus dogmas salvadores que tiene la solución para todas las cuestiones que se presentan en cualquiera de los órdenes de la vida humana.

¿Eres cristiano?... Pasa, si lo eres, debes conocer tu religión y para ello necesitas estudiarla, leerla, analizarla todo cuanto ella enseña. No creas que el ser cristiano, sólo consiste en ser tal, algún destino y en practicar alguna que otra obra buena; eso no sería nada más que una grotesca simulación.

Cuando de él se puede decir otra parte de lo que Jostoff dice del cristiano, entonces tú serías; cuando puedes dar razón de tu fe, cuando conoces tus deberes para con Dios y para con tus semejantes, que la religión te enseña, entonces recién podrías decir que eres cristiano.

¿Eres cristiano?... Heradita tu religión!

(Continuará).

MEDITEMOS

En los santos días de la gran semana, cuál será la respuesta predilecta de nuestros ánimas? En estos días en que se recuerdan los pasos de la pasión y muerte de nuestro divino Redentor, se podemos al deber hacer otra cosa que entrar dentro de nosotros mismos y con un espíritu desafiado de todo lo que no

sea Dios y nuestra alma, pensar y meditar en el sacrificio sagrado de Jesús y en las enseñanzas que él encierra, en los sublimes misterios de nuestra redención y en la salvación propia, mediante los sufrimientos infligidos del Redentor.

Pero, ¿lo hacemos así? ¿Vacuamos a Dios en estos días? ¿Ojalá que así fuese!

No es de absoluta necesidad el ejercicio de la meditación, tanto para el progreso espiritual cuanto para el cambio de vida y ningún tiempo más propicio para este auto ejercicio que estos días santos. Hay es que todos sólo busquen la satisfacción momentánea que producen los bienes fugaces de la tierra, dejando de lado todo cuanto tenga algún interés moral o pueda beneficiar a la parte espiritual de nuestro ser; hay es que se puede dar con una verdad lo que el Espíritu Santo decía del pueblo hebreo: "No hay en este pueblo un solo hombre que esté dentro de su corazón a pensar en la ley del Señor" y que por tanto, "no hay quien tema a Dios", es necesario este auto ejercicio, es de absoluta e imprescindible necesidad.

A causa de la falta de meditación, es que abundan tanto esos espíritus apáticos y fríos que todo lo traen fuera de Jesús porque todo lo hacen así. Tanto como quieren o se proponen cosas buenas pasan por su mente y como siempre de esas ideas tiene el estado y gran necesario, de aquí es que todo lo transforman y desvirtúan. Salvándose se encuentran los principios más fundamentales de todos los deberes y por eso la sociedad se resaca y convulsa en un caos moral horrible.

Meditación, pues, es lo que falta, de las sólo en las almas que están de pertenecerse, más en todos los hombres y en todas las cosas. Que medite el propietario en sus deberes y responsabilidades y habrá cumplir con sus obligaciones de tal; que medite los encargados de formar las leyes y estatutos de las cosas siempre beneficiosa y de provecho a la colectividad; que mediten los políticos y eruditos en su valdrá de artimañas y falsos procesos para conseguir los puestos; que mediten los ministros del sustario y estatutos en todo por la salvación de las almas vivas; que mediten los cristianos niños y peregrinos y se ocupen siempre; que mediten las almas ignorantes y su fervor aumentará; que mediten las almas rudas y calculadoras y alcanzarán el mal grandísimo

los hacen con sus intrigas y mediocridades; meditanos todos y todos sea con nuestros mejor y mejor consuegro, con sus consuegro deberes para con Dios y para con nuestros consuegros.

Meditanos, pues, en el día, meditanos y meditanos en los días, meditanos por nuestro Divino Redentor, y al hermano con el espíritu recto con que debemos hacerlo, capicosa serán los frutos que de esta meditación se agucen.

Todos los países dados por el dulce Jesús, desde su entrada triunfal en Jerusalén hasta su martirio y sepultura, son pasajes de meditación y de muy linda y provechosa meditación.

Que los gobernantes mediten en la lírica sentencia de Pilatos y aprendan a no dejarse influenciar por los aduladores y a ser justos en su acción; que los legisladores mediten en la conducta criminal de Anás y Cafías y de los príncipes de Israel y aprendan a no valer de su poder para seducir al pueblo y engañarlo con promesas que nunca cumplen; que el pueblo medite en la ingrata y perfida conducta del pueblo de Jerusalén y aprenda a ser reconocido con quien lo hace bien y a no dejarse engañar por los malos rededores; que los impíos y apóstatas mediten en la traición y muerte de Judas y conozcan que fuera de Dios no hay más que desesperación y ruina eterna; que los cristianos débiles y acomodaticios mediten en la conducta de Pedro y aprendan a ser valerosos y a no limitarse ante las heridas de los serenos; que mediten los fieles en la conducta de los apóstoles que hicieron ante el peligro y aprendan a servir a Dios aún en medio de los trabajos y persecuciones; que mediten los sacerdotes en la fidelidad del Evangelio Anado y mediten los trapalones en cómo y cómo sereno su caridad; que mediten las almas firmes en los dolores de María al pie de la cruz y en el valor de las santas mujeres y se sentirán cada día más estrechos hacia Jesús.

Meditanos todos en los misterios de la pasión y muerte de nuestro Redentor y todos serenos mejores criaturas y más fieles a nuestros deberes.

Sean pues, estos santos días, días de salud para todos.

F. P. F. P.

nuestra hija es una habitada de plenitud que si tienes. Tu hijo ponas una credencia, y es, que cuando ejemplo quisiera adas, la religión a si presentas; yo la expensas mis ideas. Y si expensas el poder.

Los años se van; transcurrieron los años solitarios por el padre, y una mañana entró en el gabinete de su oficina.

—Venme, le dijo, a cumplir con mi promesa; nuestra hija está pronta a escucharte con todo el respeto y la confianza que le inspira un padre a quien ama y venera de corazón.

—¿Quieres que entre? —¡Claramente, respondió Littré; pero... ¿cómo que objeto? Si es para que yo la exponga mis ideas, ¡uff! ve, con mí T3 has hecho de ella una criatura bondadosa, terca, sencilla, recta, ilustrada y feliz. ¿Y crees que yo tendría valor para lavar mis pies al través de esa persona y de su fidelidad? ¡Mis ideas! Pueden parecerse buenas para mí mismo; pero ¿cómo me asegura que la sería tan, cómo para ella? ¿Quién me garantiza que con tales ideas no se corre al peligro de destruir, de perturbar, al menos, la obra de educación que en ella has concluido con tanta perfección? Basta, veir, sí; pero para bendecirte en su presencia y bendecir también todo lo que en su bien has hecho, para que de este modo te amo y te venero más que antes.

En de advertir que Littré, al fin sacó dentro de la Iglesia confesa. A última hora, con la mayor parte de sus compañeros, cantó la palinodia y se convirtió.

Añade Mr. Legouvé: —Yo también he temido y tengo en mí hacer dudarlos, algunas creencias, tal, del mismo modo que Littré, me tentaría por cristiano al almorzar, me tentaría hablar con mis ideas a obedecer con más argumentos, más convicciones religiosas, de donde las personas que aman con tanta ternura como manifiestamente su consuelo y su virtud.

Pues, ardorosos, ¡oh, cómo se está, por qué insensibles al dolor al poder pensar como ideas que conciben ser perfectibles y que no quieren involucrar a sus hijos! Porque una cosa es el pueblo y otra los hijos; porque mientras a detas los amon, a detas a que el explotas. ¡No en esto?

José Nido se acordó de la tribu; al mirar segunda vez las lágrimas le asombraban.

Por no mirar la tercera, cerró los ojos cerrados. A prima luz de Belén. A prima luz de la gracia. Mientras se abría el establo del Niño Jesús, miraba.

—¿Por qué lloras, hijo mío? ¿Qué tienes hijo del alma? —¡Ay, Madre, que se ha marchado una oveja desatendida!

II

Mucho pisona el poder en la anerosa mirada la mirada de aquel Niño que el corazón le traspasa.

Ya vuelve a Belén llorando y en el portallo entraba. Torres y gente de pró al infantil adobaba.

Donde muy raras le ofrecen al niño no dice nada; pensando está en el corbano en el corbano que adobaba.

—¡No me dejes, Señora, besarte al Niño las plantas!

—Las plantas y las manitas, las manitas y la cara; Ya ha vuelto el Niño los ojos más alegres que unas Pascuas.

Al pecador ha acogido la ha tomado por la cara. Mientras camina, le habla y amonra la lengua.

Y los pastorecos con sus terracetas, le cantaban al Niño esta pastorela:

—Del cielo ha bajado nuestro Pastorcillo a guardar corderos de su rebeldía.

De los corderos que se le rebeldía uno se lo ha traído la Virgen María.

Gloria, gloria al Pastor porque para salvar al pecador perdido.

Fv. Manuel Sanchez. Mercedaria.

“ECOS DE LA FE”

Este querido colega, redactado por nuestros hermanos de Córdoba, y que desde un tiempo a esta parte marcha bajo la sabia dirección del R. P. F. Eusebio de Jesús Palomo, cumplió el 5 del presente su octavo año de vida.

Luchador incansable por el retrato de la F3 en las familias, jamás ha perdido de vista su meta y hacia ella ha dirigido siempre todos sus trabajos y sus energías. Siguiendo los consejos del Apóstol, ha tratado con toda fidelidad y abstracción, pero con siempre de la sencillez y cultura que jamás en sus columnas se haya vertido la miel de la dulce morada ni el comentario intencionado; por ello ha merecido imponerse en aquella sociedad que la mira y con-

sidera como algo necesario y útil que no puede faltar.

Siguiendo, el amado colega, por el camino de la F3 en la sociedad, con la seguridad absoluta de que realiza la obra más justa y beneficiosa a la sociedad; nada le importan las calumnias que salgan al paso ni la indiferencia y tal vez la perfidia de los pocos, todo esto es propio de la obra que realiza, y está seguro que tales males mayores sean los trabajos, más grande y oportuno será el triunfo.

Lleguen hasta el colegio y al dignísimo Director, los aplausos muy sinceros de LA ABEJITA MERCEDE, DARIA, por la labor realizada y los votos igualmente sinceros por su creciente prosperidad y largo años de vida.

Gracias de Nuestra Santísima Madre

Comienza nuestra Santísima Madre Mercedes dispensando sus gracias a los vivos, que la invocan en sus agonías y necesidades. Numerosas instituciones pidiéndonos ofrecer hay a vuestros lectores, pero nos comulicaronos sólo con tres que son de más elocuentes. Híganos aquí:

I

Muy Hdo. P. Poveyra, Pastorel: Desde que la Santísima Madre de Mercedes, me concedió la gracia extraordinaria de volverme la salud totalmente perdida, no he hecho un deber de conciencia en propagar su devoción, especialmente entre los enfermos, y puedo asegurarle que he alcanzado efectos maravillosos, pues Vos intercede que estaba desahucado, has recuperado la salud por intercesión de Nuestra Santísima Madre de Mercedes. Testimonio de reconocimiento a Nra. bondadosa Madre, son los míos que en acción de gracias a la Santísima Virgen, le he encomendado para los días 5, 10, 15, 20 y 25 de este mes.

A darle cuenta de estas gracias alcanzadas por intercesión de Nuestra Santísima Madre, le ruego pida por sus intenciones encomendadas a Nuestra Madre. De S. R. E. E. — A. Camp. Marzo 11 de 1924.

II

R. P. Superior: Le envío sus dinero para que los cobeltes dos míos en acción de gracias a la Santísima Virgen de Mercedes; poco concentración con una de mis penas graves enferma y sin esperanzas de una resolución favorable, le envíe a la Santísima Virgen haberle cobeltes dos míos y aliviararme yo y al resto en la Catedral, Inmaculada de hecho la promesa de la casa expusió a mejorar, estando al presente perfectamente bien; envío con la primera parte de la pro-

Lo que son los incrédulos

Un periódico de los Estados Unidos, publicó en 1890, un largo artículo sobre Littré, incrédulo que fué de los más distinguidos de Francia, bajo la abstrada firma de Legouvé, aquí traducido por el estilo, amigo íntimo del anterior. Copiamos, traducción, los siguientes párrafos que son de una gran pluma la incredulidad tal cual es.

Don Mr. Legouvé: —En el día del nacimiento de su hijo, Littré dijo a su esposa: —¿Quieres más: si eres estúpida, nerviosa y profeta. Escribe, para a

Un pecador en Belén

Pastores y campesinos por el portallo entraban: todos al Niño Jesús de meditas adobaba. El niño la adobaba recibía y los miraba, pero estaba calladillo y no decía palabra. Llegó un pecador de lejos: la puerta estaba encerrada. Llegó dentro del Portal, un rucón le ha dado el alma.

mesa, la segunda, la cumplió tan pronto pudo pasar a tierra a la casa.

S. A. R. — M. Sábida de Merced, San Nicolás.

Montevideo, Marzo 12 de 1924.

III

R. P. SUPERIOR:

Habiendo tenido conocimiento grave de una hija de pocos meses y cansa de los médicos habían perdido, toda esperanza de salvarla, recurri a la Santísima Madre de Mercedes, ofreciéndole una misa al sancho del Niño; hoy, completamente sana, le pido me celebre la misa a la Santísima Virgen y me bendiga con medallitas.

R. E. S. — J. M. de R.
Marzo 8 de 1924.

M. R. Madre Sor Rosaura Puebla

Después de prolongada y penosa enfermedad, sobrevinida con herética obstinación, duró en el Señor el 10 del presente, en San José, Montevideo, esta venerable religiosa, fundadora de las RR. III. Descalzas del Santísimo Rosario.

Nació la Rda. Madre Puebla, en un hogar profundamente religioso, creció con ella la piedad y el amor al

señor, todos sus hábitos y toda su alma, abastecido con estas cosas, dejó todos los trabajos y todos los hechos innecesarios a las obras de Dios. Inmensables fueron los sacrificios que tuvo que apartar para llevar adelante su obra y todos los apóstrofos con abnegación verdaderamente ejemplar. Al morir dejó su Congregación una vida mejorada, pues cuenta al presente con cinco casas propias y varias de congrua religiosa profusa y fogueo de virtudes que salda cualquier su obra.

Tiempo era ya de que desearan, y para ello el Superior de las almas puros y abnegadas, la llevó a su lado separado de los vicarios de esta vida.

Ha muerto la Rda. Madre Rosaura, una gran su obra, quedando sus hijas y quedando sus ejemplos, que dan testimonio de la eficacia que fue su vida, de la grande de su acción y de la prueba de sus virtudes.

Era la Madre Rosaura Puebla, hermana de la Madre del R. P. P. Herrera Puebla.

Desearan en la paz del Señor, el espíritu sereno de la Rda. Madre Rosaura y Dios hasta sus hijas y don, don, nuestro sentido pésame.

El hijo de la Virgen

I

La pobre Virtuosa se sentía morir de día en día; la parte de la muerte, clavada en su pecho, la atormentaba que pronto terminaría aquel doloroso calvario en que se había convertido su vida conyugal; miraba con tristeza a su pobre hijo, el dulce Serafín, y se estremecía al pensar, qué sería de aquella tierna criatura en manos de un padre vilicioso y sin fe; en suscena con el niño de la mano y bendición ante la imagen de la Santísima Virgen, Redentora de cautivos, se arrodillaba con el al al del altar y desde el niño, sollozando la hermosa estrofa:

—Cuando yo muera, hijo mío, no te creas sin madre; sé que el Madre del Cielo, acude siempre a Ella con su te desamparar.

Virtuosa murió; Serafín, que sólo tenía ocho años, volvió a edificar, se acompañó hasta el cementerio, y cuando volvió a su casa, le portaba el cruzo tristemente, diciendo a su ve, ella:

—Pobres niños, sin madre! Sin fe, veíamos de su padre está en la talavera...

Serafín besó a su padre en su pobre labiñito; no estaba; el sobaco sólo se acomodó así como en la casa rosada, que aún conservaba la forma del cuerpo de la muerta, pasó la noche llorando y beando agonías así, hasta que se fue a dormir...

Por la mañana, muy temprano, se fue a la fiesta de la Merced, y con sus besos y el cariño se acordó de su madre del cielo, él, olvidado.

—Madre mía, cómo le tengo a ti; mi madre, mi otra madre, la muerta, mi madre me ha dejado... ¿No me desamparó?

Y allí pensándolo, hasta que el hermano leon, agitando las llamas, indicó que iba a cobrar el templo.

Al ver a aquel niño pálido y duroso, con la virginal perilla de su an. priado Orden, se acercó a él, preguntándole:

—¿Qué te pasa, niño? ¿Por qué lloras?

—Pido a mi Madre del Cielo que me me abandone como me ha abandonado mi madre de la tierra... — dijo sencillamente Serafín. — Ella me dijo, cuando yo muera no te quedará sin madre...

Conmovido el leon, tomó al niño de la mano; pero el pobre Serafín llevaba dos días sin comer, está en desahucamiento, vaciló y perdió el conocimiento, cayendo en tierra.

Cuando el pobre niño abrió los ojos, se encontró durmiendo en la portada del convento; y a cubierto, un venerable religioso cubrió el momento en que volviera en sí, mientras el mismo leon que hasta allí le llevaba, sostenía en sus brazos una bandeja con una taza herviente.

—¡Vamos, hijo mío, toma esta poco de caldo para que puedas ir con tus padres.

—No tengo más madre que la Virgen—dijo Serafín débilmente.—No me separen de su lado.

Notó penosamente algunos sorbos de caldo y dejó caer raudamente la cabeza sobre la almohada, cerrando los ojos.

—Es preciso averiguar el caso niño—dijo la familia y enterada de que así era, pues es imposible trasladarlo en este estado—dijo el religioso.

—Debe ser de estos alrededores, tal vez de la vecindad—dijo el leon.

—Tratad de averiguarlo.

Y en efecto, horas después, la sorpresa de la casa del hospital comprobó ante el P. Conventual del convento, refiriendo con pavorosa elocuencia la triste historia de la desventurada Virtuosa.

—Una madre, padre, una madre!—exclamó, llorando con un dolentísimo ajejo lúcido.—Y el abnegamiento de su marido no ha traído a casa donde que la enterraron. ¿Qué va a ser de este ángel de Dios? (Si una casa, era, ya sabía yo, así hacer con él... que al tiene una malamente para él, cómo va a morir con más honor? ¿No es verdad, padre?

—Si ese hombre viera—dijo el religioso—la diosa que un hijo más bello, la natural es que él la olvidara.

—¡El! Si no tiene ley al a la familia que tiene puesta... En la vida de Dios se le ha visto dar un beso a su hijo.

—No hay que pensar mal, hijo mío; si vuelve la diosa que está aquí en él.

La portera se retiró haciendo un señalo de duda.

Una violenta fiebre se apoderó del

pobre Serafín; en su delirio llamaba con angustia a un Madre del cielo, pidiéndola no le desamparase. Los besos religiosos, fuertemente conmovidos, le prodigaban dulces cuidados, y en vista de que el padre del enfermo no daba señales de vida, mandaron a buscar de nuevo a la locuaz portera, que se apresuró a acudir.

—Ya lo creo que volvió el muy bandido—dijo resquebrado a las preguntas del religioso.— Pero fue para vender los cuatro trastos que tenía...

—Y no le dijo que su hijo está aquí?

—Sí, se lo dijo, pero... — ¿Qué contestó?

La portera se rasó la oreja con ajeo emborronado.

—No tema repetirlo, hijo mío. Es preciso que sepamos a qué atemorizó.

—Pues, con respecto del padre—dijo—, él es quien lo ha dicho, padre, yo lo rajo para obedecerlo.

—Buen, bien, repólo sin temer.

—Pues, dijo: Andó y que le man, traigan los trastos; bastante sangre chapen al pecho.

—Y no le han vuelto a ver?

No, padre; yo creo que se ha marchado, sabe Dios dónde.

—Que el Señor se le deje de su mano—dijo tristemente el Conventual.

E indignándose sobre el hecho de Serafín:

—No te apures, hijo—dijo bon, fuertemente.— Mientras la padre no te reclama, estaré con nosotros.

Y como al niño agonizante llayese, era en la salud del niño, la fiebre cesó, desapareció el delirio y poco a poco fue resucitando a la vida.

Fueron los meses, sin que el padre de Serafín hiciera la menor gestión por ver a su hijo; el niño pudo le, vestirse y fue para el un verdadero día de fiesta aquel que, vestido con una blanca estrofa, sobre su pecho el enorme rojo y oro de la Virgen, salió a ayudar a Misa.

—Hijo mío, le dijo fuertemente el padre.— A ver al ayudas al Santo Sacrificio con devoción y recogimiento; voy a celebrar esta Misa por tu pobre madre.

II

Muchos años habían pasado; en vista de su admirable piedad y amor extraordinario a la Virgen Santísima, el hijo de la Virgen, como todos llamaban a Serafín, fue admitido en el Noviciado de los Ordes Descalzas, donde en vida fue el obsequio y admiración de compañeros y maestros.

Y llegó el día glorioso en que el padre Serafín consagró por vez primera el Cuerpo de Cristo.

No paraba un hombre el nuevo Ministro del Altísimo, al decir entre sus trinitarios como el divino Sacramento, sino un serafín anudado ante la Sagrada Majestad.

Lágrimas gloriosas, pidiendo ser sus flores de alabastro, resbalaban por sus mejillas, cayendo sobre el misa.



retiro y férvida de estas virtudes virtudes vivió en la sociedad del claustro abrigado para su alma y medio más seguro de santificación. Ingresó, cuando aún era muy joven, en la RR. III. Descalzas, donde pronunció por varios años siendo un modelo de observancia religiosa, hasta que llamada por Dios, para ser la piedra fundamental de una nueva familia, salió para fundar la Congregación de Hermanas Terciarias Descalzas del Santísimo Rosario.

Tuvo lugar la nueva fundación el año 1896 en La Carradilla, Provincia de Mercedes; siendo las primeras religiosas, a más de la Madre Puebla, las RR. III. Sor Estela Poirada, Sr. María del Rosario Alpeño y Sr. Felicidad del Sr. Sr. Ayres, a las que fueron puntualmente agregadas nuevas religiosas. Poco a poco fueron agregadas más religiosas a la casa madre de La Carradilla a San José, departamento de Guaymá de la misma Provincia, desde donde murió la Rda. Madre Puebla.

Dedíle a esta obra la Madre Ro-

dillo del vilar como hermosa perla
cristalada del Señor, y sus labios
murmuraron una simple oración por
aquí, podrá desaparecer...

Retirada ya en su celda el nuevo
escritorio, permaneció ante su mesa
de trabajo; tenía ante sí un libro
abierto, pero no leía; en su mirada se
fijaba con ardiente atención en una
imagen pequeña que presidia la cel-
da; en su Madre, su Santísima Madre
que, respondiendo a la súplica del
pobre hermano, había hecho de él su
hijo predilecto, uno de sus conju-
dos.

Y el hijo de la Virgen sonraba a su
Madre, dándole gracias con los ojos
luminosos por intensa emoción.

Había transcurrido aquel día ven-
turoso en la más pacífica calma. El
padre Serafín sentía su espíritu ligero
como si se cayera sobre la car-
nel de su cuerpo; sólo un recuerdo
doloroso le hacía sentir que existía
en la tierra, no en el cielo: "va pa-
dré, aquel padre que, presentándose
de él por primera vez, le había abando-
nado en su infancia. ¿Vivirá? O si
había muerto, cómo había sido su
muerte?"

Y del fondo del alma del joven re-
ligioso había brotado el ícono de Ma-
ría, una oración ferviente por aquel
desgraciado padre, desgraciado el
que había ignorado el camino de la
felicidad verdadera.

Algunos minutos, un rumor suscitaba
al del mar cubriendo, así a Be-
nedita de un corazón; aquel rumor lo
crecía, aumentaba como la gran-
sidad de un gran río que se desbor-
dara. El religioso, al pronto, se pres-
tó atención; pero su grito de asom-
bro, desahucado sobre aquel sermo
vacuó, le hizo estremecer.

¡Mueran los traidores...! — grito
ban... ¡Abled los ademas...! ¡Pera
los corvones del pueblo!

Atrayado súbitamente de su oc-
lusal escucha, el sacerdote se
acordó de una hermana, de aquel pe-
queño asociado que permanecía los días
enteros en el conventuario. Tal a su
asíada de refectorio de abas... ¿Qué
sería de él si aquel populacho asom-
broso invadía la Iglesia abierta así?

En aquel convento, alzado en la
hermosa campiña serrana, se había
traído de detenas.

(Continúa)

La Abejita Mercedaria sabe:

Que hay muchos padres de familia
que desearían completamente la edu-
cación de sus hijos, pudiendo que
saben todo el día en la calle mien-
tando a los vecinos, a ir a la escuela.

—Que tales padres son responsables
hacia ante Dios y ante la sociedad de
los extravíos de sus hijos.

—Que muchos padres de familia,
después de haber matriculado a sus hi-
jos, se lamentan de la falta de sus-
tento y respeto de ellos.

—Que nada hay más hermoso que
un hogar donde, cada uno de sus
componentes estále con sus deberes

donde los padres son respetados y los
hijos amantes y obedientes.

—Que el modelo que debemos imitar
en todos los hogares cristianos, es el
logar de Nazaret, donde el "padre y
la madre buscaban con lágrimas" al
hijo y éste "permanecía sujeto a
ellos".

—Que el Centro San Pedro Pascual
prepara un festival para la venida
del Ilmo. P. Maestro General de la
Orden Fray Inocencio López Santa
María.

—Que en ese festival se podrá en-
contrar una de las obras del R. P.
Sancho, a ser posible el drama "Lan-
cia por dentro".

—Que por motivo de salud la Direc-
cionada el señor Alberto Rodríguez,
la dirección del "Cuadro Dramático
Tiro de Oñelinas".

—Que en atención a las razones da-
das por el señor Durán, le fue con-
cedida la pensión.

—Que a la Mesa de Federación del
domingo 22, fallaron varias sesiones
del Centro, que se al creer que no lo
hubiere por persona, sino por razones
que se atendieron.

—Que a la Mesa de Federación del
domingo 22, sólo asistieron delegados
del C. S. y de los Centros Niveo Car-
ballano y Patronato de Obreros, lo que
hizo mucho la atención de nuestros
Centros que se daban de estar desolados
a todos los Centros.

—Que la novena de San José está
basta concluida, lo mismo que la
Comunidad del día 19.

—Que se está haciendo de comer,
preparando a las distribuciones diarias,
en nuestra Capilla.

—Que no es posible admitir a la
Sociedad, Compañía, sefetas o niños
que se presenten escotados.

—Que sólo sería exponer a re-
tirar un hermano al novenario de Co-
munión.

—Que si alguna se presentase en
forma indelicada se le separaría irrevo-
cablemente.

—Que el trabajo de la Capilla de
las RR. IIII. Salesianas inicia ya su
trabajo.

—Que ha quedado muy hermosa y
ordenada.

—Que la R. Madre Leonilda, la re-
habilita numerosas facilitaciones por la
solididad con que se han hecho los
trabajos.

—Que la muerte de la Rma. Ma-
dre Superiora General de las RR. IIII.
Salesianas, Srta. Catalina Daubero,
suocida en Italia, ha sido profunda-
mente sentida entre sus hijos y las
numerosas hermanas y hermanitas de
la Asociación.

—Que con tal motivo, las RR. IIII.
han recibido muy sentidas manifesta-
ciones de condolencia.

—Que el Padre Comendador desea
mucho encontrar una persona gene-
ral que se quiera hacer cargo del
costo de la pintura de la puerta de
la Capilla.

—Que también desea encontrar
algunos que a la Capilla un banco S.
también para los que cantan la Misa.

—Que algunas hermanas lo hacen en

los Talleres de Don Bosco, por ser-
tanta pena.

—Que también hacen falta flores
artificiales para el altar mayor.

—Que una persona que había pro-
metido hacer un Juogo de ramos pa-
ra estrenarse el Domingo de Pascoa,
se encuentra enferma y que por esta
causa no podrá cumplir sus deseos.
¿No habrá otra que lo remplazará?..

Colegio San Pedro Nolasco

Desde el lunes 17, funcionan las
clases en nuestro Colegio, siendo cre-
do el número de alumnos que con-
curren. Por la absoluta pobreza del
Colegio, se no le puede recibir a va-
rios niños que solicitan su admi-
sión gratuitamente, lo que se ha
de lamentar.

Sabido es que el Colegio no cuenta
con más recursos para el pago de los
maestros, que con la pequeña cuota
de un peso mensual que abonan los
alumnos, siendo por ello imposible la
obtención de más niños gratis.

Cualquiera persona que manifieste
interés en donaciones y superfluidades,
podría contribuir a la educación
cristiana de los niños, contando con
una más beneficiada!

¡Habría alguien que quiera socor-
rer a los niños que están en el Colegio,
pagando su cuota? Esperamos que con-
curra; la Dirección desea ya prome-
ta de una que la cuota para ellos será
de 0.50 centavos.

La inscripción permanecerá abierta
sólo hasta el 30 de Abril.

Fiestas de Semana Santa

Como el próximo domingo de LA
ABEJITA MERCEDARIA, habrá
después de las fiestas de Semana San-
ta, damos en el presente el detalle
de las distribuciones, que serán
hechas en tales días. Hélas aquí:

Domingo de Ramos, a las 6, 8, 9 y
10 horas; a las 8, bendición y dis-
tribución de ramos; a las 7 p. m.,
rosario, sermón, exposición, rezo del
trabajo de la Div. Trinidad y Ben-
dición mayor.

Lunes, Martes y Miércoles a las
4 y 8, misas rezadas, la de 8 con
lectura espiritual, a las 7 p. m., rosario,
sermón y vía crucis.

Jueves a las 8, misa solemne, pro-
cesión al monumento y canto de Vi-
peras; a las 7 p. m., rosario, vietas
a los instrumentos y sermón de In-
stitución.

Viernes, a las 8, misa de Pascoa,
trifuncho; a las 12, rezado de las 7 pa-
labras alterado con oraciones; a las 7
p. m., Sermón de Aguiar; a las 7,
vía crucis y Sermón de Soledad.

Sábado, a las 8, bendición del trajo
y del círculo paschal, canto de las
profetas, letanias y misa solemne;
a las 7 p. m., Rosario, salve cantada,
vieta, a la Virgen y bendición so-
lemne.

Domingo 22 Resurrección; a las 6,
8 y 9, misas rezadas, a las 10, misa

solemne con Sermón, a las 11, doctrina
cristiana, a las 7 p. m., rosario, ex-
posición, rezo del trabajo de la Div.
Trinidad y bendición mayor.

Los Sermones de Semana Santa,
estarán a cargo de los Padres de la
Comunidad.

Triduo de preparación para la Comunión Pascual

Debido a haberse en Compañía Pa-
scual el Jueves Santo, los Congrega-
ciones con asistencia en nuestra Capi-
lla; se profundará en los días lunes,
Martes y Miércoles Santo, un triduo
de preparación, con el siguiente ho-
rario: a las 8, misa rezada con lectu-
ra espiritual; a las 7 p. m., rosario,
sermón y vía crucis.

Resumen empíricamente la asis-
tencia, a dicho altar, de todos los
miembros de las distintas Congrega-
ciones y la Comunidad del Jueves San-
to y el horario con las insignias de
cada Congregación.

LIMOSNAS

Durante el mes de Marzo, hemos
recibido las siguientes para los tra-
bajos del templo, y que más de re-
cordar los agradecemos: Señora Li-
yola Orión, 10 pesos, para el
piso, en memoria de su señora madre
señora Filomena Orión de Pineda;
señora Ana Cruz de Barrios, la
pasta; señora Eliza Ortega de Gal-
ta, 5 pesos; señor Francisco Cortés,
10 pesos; señora Estaneta V. de O-
neca, 2.50; señora Leonor A. S. de
Silva, 1.50, para tres metros de piso
de la Cripta en memoria de su pa-
dre, y N. N. 2.50, para 1 m. de pa-
dre, y N. N. 2.50, para 1 m. de pa-
dre. Que Nuestra Santísima Madre de
Merced, restituya su generosidad
y bendiga sus limosnas.

Los trabajos de la Cripta

Por más que hablamos deseado
completarlos muy en breve, hasta
hoy se podemos hacer por falta de
recursos, pero no por ello se dejó
de hacer lo que se puede. Muchos por-
que no ven alidades en la obra, se
creen que nada se hará, los que tal
cosa creen se equivocan; se trabaja
siempre, no en la forma que sería de
desear, pero al menos se puede. Ya se
hacen dichos, los metros y carpas de
la cripta, que son ocho y costará
400 pesos, están hechos y pagos; la
armadura de hierro para la bóveda,
que cuesta 670 pesos, está hecha y al
pie de la obra, para un poco se tiene
terminado algún alfilero ya; el mosaico
está también terminado, son tres-
cientos metros a imperios 1000 pesos,
para costearlo son requeridos 25-
ganas personas que seamos. Repetimos
que al más no se han, así por falta
de recursos.